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ЗЕМЛІ ЛІСОГОСПОДАРСЬКОГО ПРИЗНАЧЕННЯ 
ЯК ОБ’ЄКТИ ПРАВА ВЛАСНОСТІ  
  

У дослідженні проводиться комплексний аналіз правового режиму земель лісогосподарського 
призначення, зокрема об’єктів права державної власності через призву їх цільового використання  
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Земельний кодекс України земельні ділянки поділяє на категорії за єдиним 

критерієм – цільове призначення. Однак у земельному законодавстві відсутня 
класифікація об’єктів права державної власності, однак землю як об’єкт права державної 
власності належить розглядати із врахуванням категорій і цільового призначення.  

На наш погляд, єдиний критерій поділу земель на категорії відсутній. 
Земельний кодекс України у ст. 19 ЗК України поділяє землі на категорії за ознакою 
господарського використання земель, сферами діяльності суб’єктів прав на земельні 
ділянки, за змістом правосуб’єктності осіб, які користуються землею для певних 
потреб, якісними характеристиками деяких категорій земель тощо. 

Відмічають, що цільове призначення не є первісним критерієм поділу земель на 
категорії, це похідна категорія, результат комплексного оцінювання об’єктивних 
природних властивостей і ландшафтного рельєфу певної земельної ділянки чи масиву 
земель, який і є первісною ланкою поділу земель на категорії [1]. В основу поділу 
земель за категоріями та виокремлення категорії земель «лісогосподарського 
призначення» варто покласти принцип раціональності лісокористування. У наукових 
колах вважають за необхідне пов’язати порядок встановлення та зміни цільового 
призначення земель з їх якісними характеристиками [2].  

Специфіка правового режиму, встановленого для земель лісогосподарського 
призначення, знаходиться у безпосередній залежності від правового режиму лісів [3]. 
Ліси можуть зростати на землях різного цільового призначення і перебувати разом із 
землею, на якій зростають у державній, комунальній і приватній власності.  

Природно-юридичний зв’язок земель лісогосподарського призначення і лісів 
впливає також і на право власності на відповідні землі, які залежать від права на весь 
об’єкт. Виникнення права власності на ліс, за Лісовим кодексом України, пов’язано із 
виникненням права власності на один із природних ресурсів – на лісову земельну 
ділянку [4]. Варто вказати, що до земель державної власності цієї категорії земель 
входять землі лісового фонду поза межами населених пунктів. Законодавством 
встановлена заборона на передачу земельних ділянок лісогосподарського 
призначення із державної та комунальної власності у приватну, крім «замкнених» 
земельних ділянок лісогосподарського призначення загальною площею до 5,0 га у 
складі угідь селянських, фермерських та інших господарств. Потребують суттєвого 
уточнення об’єкти права державної власності на земельні ділянки цієї категорії.  

Принципи поділу земель на категорії за сучасним законодавством груповані за 
ознакою суб’єкта використання та територіального розташування земельної ділянки. 
ЗК України не містить спеціальних положень щодо правового режиму земель іншого 
призначення, визначення такого різновиду земель та їх складу.  
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Висновки. У законодавчому регулюванні правового режиму земель земельне 
законодавство вимагає суттєвого доповнення та уточнення. Доречною вбачається 
пропозиція заміни цільового призначення принципом зонуванням та розробити 
модельні правові режими власності й користування землею в межах кожної зони та 
визначити коло можливих обмежень прав на землю, в тому числі й права власності. 
Існуючий поділ земель на категорії за діючим Земельним кодексом України не 
відповідає реаліям сьогодення і потребує перегляду. 
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Зосереджено увагу на основних етапах життєвого й творчого шляху академіка  

Г.М. Висоцького. Висвітлений його внесок у скарбницю світової і вітчизняної науки. Зроблений 
аналіз основних напрямків досліджень вченого. Викладена його роль в організації галузевих установ, 
лісової і аграрної науки та освіти. 

Ключові слова: Г.М. Висоцький, лісівництво, ґрунтознавство, агролісомеліорація, гідрологія. 

 
Серед пантеону видатних вітчизняних лісівників і грунтознавців Георгій Ми- 

колайович Висоцький (1865-1940) відрізняється своєю «непохожістю» на інших. За 
його власними підрахунками, зробленими в автобіографії за рік до смерті, ним 
написано 6023 сторінки, що становить 377 друкованих аркушів. Загальний доробок 
фундатора полезахисного і степового лісорозведення, грунтової гідрології та 
ландшафтознавства нараховує понад 260 наукових праць. Завдячуючи працелюбному 
і вимогливому, вольовому і рішучому, наполегливому і цілеспрямованому, 
доброзичливому і чуйному, скрупульозному і неулесливому, прямолінійному і 
чесному академіку забезпечували високу ефективність і всесвітню славу вітчизняної 
природознавчої науки Жорнівська лісова дослідна станція, кафедра лісознавства й 
лісництва Харківського сільськогосподарського інституту, Бюро з лісової дослідної 
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